

十余年“老断点”提前贯通

莱山区双河东路通车



本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 吕静 摄影报道)曾令周边居民“望路兴叹”的堵点,终于成为过去时——12月1日正午12时,全长780米、双向八车道的双河东路正式贯通,困扰周边居民十余年的“断头”,就此成为往事。

“以前出门最打怵的就是走这条路,别看家就在眼前,不但得转着圈绕回家,路面坑坑洼洼还不好走,又远又不方便。”从双河东路施工起,几乎每天都会来到现场探查进度的宋家庄村民徐世龙,对这条回家“捷径”格外期待。如今,伴随着黄色围挡正式被撤去,修葺一新的路面、醒目的交通标志、顺畅的通行速度,让老人直竖大拇指:“每天看着施工现场忙忙碌碌,心里一直暖得很,如今回家‘抬腿’就能到,别提多美了!”

作为莱山区中心地带的重要交通配套,此前宋家庄村旧村改造规划,双河东路道路将东西贯穿,但由于征迁问题迟迟得不到解决,双河东路一直未能打通。伴随着莱山区不断向南扩容,双河东路周边分布着学府小区、上海滩花园、德尚世家等交付多年成熟小区,未来数年内,多个新建小区也将陆续交付入住,片区人口将有望突破10万人关大。然而,长期“隔空相望”的双河东、西路,中间700余米的距离却成了“天堑”,不但额外增加了

居民出行成本,也成为片区能级提升、融合发展的一大瓶颈。

此前,宋家庄村先后启动过两次征迁,都进展不顺利。今年,莱山区上下一心,终于解决了这一大心病。“我们一共成立了10个工作组,5月7日正式签约,到11月9日172户全部圆满完成。”莱山区初家

街道办事处包村干部孙健说。

如今,道路施工比原计划提前1个月结束,崭新划设的交通标志,意味着居民“回家”驶入“快车道”,而路沿石安装、道板砖铺装、绿化补种等收尾工作同步加快,也将令道路配套更趋完善。“开通后,市民不再‘绕远’,通行将节省近10分钟

的时间。”项目负责人介绍,双河东路不仅将让宋家庄村片区“微循环”畅通起来,而且将融入莱山中心城区路网,有效分流港城东大街和轸大路的交通压力,并成为周边生活区通往迎春大街商业区的要道,市民融入周边生活圈乃至跨区通勤也将再度“提速”。

春节前全程监督 在建工地危险作业活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 陈新民)记者从近日召开的全市建筑施工领域冬季安全生产百日攻坚行动部署会议上获悉,春节前,企业驻点监督人员将全天候驻守企业、项目开展督导,对动火、高处作业和有限空间作业等危险作业活动进行全程监督,严防事故发生。

百日攻坚行动期间,烟台市住建部门将开展拉网式排查整治,对发现的问题隐患严格督办落实,明确整改要求、时限,按时开展“回头看”复核,形成闭环。属于重大安全隐患以及隐患整治不到位、同类问题在同项目重复出现的一律停工,并按有关规定进行处罚,记入“黑名单”。

我市完成集体土地所有权登记成果更新汇交 纳入数据库 形成地籍图

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 王翔 田英)记者从市自然资源和规划局获悉,我市历时近2年时间,现已全面完成我市集体土地所有权更新汇交工作。

集体土地所有权是农村不动产权的“底板”和“根基”,事关农民群众切身利益。更新后的集体土地所有权登记成果将应用于项目用地报征、征地补偿、国有建设用地供应、集体经营性建设用地入市、自然资源统一确权等工作,对进一步推进乡村振兴战略实施、全面深化农村土地制度改革具有重要意义。我市整理现

不动产登记数据库,形成集体土地所有权地籍图。对登记成果未建库的,完成信息录入、资料扫描矢量化等数字化建库工作。登记成果已建库的,编制不动产单元代码,完成信息补充录入、数据格式转换等工作。全市共完成集体土地确权47944宗,更新登记20529宗,解决争议104宗,完成确权登记面积113.5万公顷。

自2024年起,全市各级自然资源主管部门将结合年度国土变更调查,每年底组织对集体土地所有权确权登记成果整理核对、查缺补漏。项目用地报批时根据集体土地所有权确权登记成果核实土地

权属状况;征收集体土地时,乡(镇)人民政府统一组织拟征收土地的所有权人持不动产权属证书办理补偿登记、签订补偿安置协议,做好征收补偿工作。国有建设用地供应前,应审查原集体土地所有权是否已办理注销或变更登记,确保拟供应土地权属清晰、无重叠;国有建设用地供应后,未办理集体土地所有权注销或变更登记的,不得办理国有建设用地使用权首次登记。集体经营性建设用地入市前,应依法完成集体土地所有权确权登记。集体土地所有权未登记或者存在权属争议的,集体经营性建设用地不得入市交易。

百年荣光致昨日,高歌远航向未来 华能烟台电厂欢庆建厂110周年



11月30日,华能烟台电厂庆祝建厂110周年文艺汇演在厂职工大礼堂举行。整场演出以“百年荣光,高歌远航”为主题,以时间为轴线,通过《星星之火》《家国情怀》《盛世欢歌》《走向未来》四个篇章,带全体员工和离退休职工们一起共观企业百年巨变,共忆往昔峥嵘岁月,共向未来奋发图强。

胶东大地上,它铸造过辉煌,踏实进取的步伐铿锵。百年恰是风华正茂,砥砺奋进正当其时。嘹亮的歌声、活力的舞蹈、不息的掌声、由衷的喝彩……听,百年烟电的时代之音,已经响起。

回望百年,礼赞工人力量

“烟台这座城市的地标,除了烟台山灯塔,还有我——华能烟台电厂。”下午2点,文艺汇演在“百年烟电的白自”中拉开帷幕。百年际遇,有喟叹,有骄傲,有风雨,有辉煌,有高歌猛进,有乘风破浪,他娓娓道来。眺望远方,有机遇,有挑战,有突破,有创新,有使命在肩,有星辰大海,他豪情满怀!

第一篇章通过群舞《星星之火》、大合唱《祖国不会忘记》和情景合唱《咱们工人有力量》,将大家拉回那段红色的岁月。

百年沧桑,烟电始终与国家共命运、与时代共进步。烟台电厂始建于1913年,初名为烟台生明电灯股份有限公司,是它点亮了山东省民族工业的第一盏明灯。后经过芝罘电业公司、华北电业股份有限公司芝罘支店、烟台市电力公司、烟台发电厂,虽数次易名、几经辗转,但初心不改。

百年前的生明电灯公司在半殖民地、半封建社会的双重压迫中实现了民族资本的崛起,见证了胶东半岛一系列的政治变革和革命风云,直到1949年新中国成立,星星之火改变了它的命运。1957年,在烟台市西郊的荒野上,发电厂新厂破土动工。1975年,烟电的第一台5万千瓦汽轮发电机组正式移交生产,弥补了烟台电力的缺口。1978年,它第一次从电厂灰中直接精选出铁精矿冶炼出生铁。

“在辉煌事业的长河里,那永远奔腾的就是我,不需要你认识我,不渴望你知道我,我把青春融进祖国的江河……”由烟台电厂离退休合唱团演绎的合唱歌曲《祖国不会忘记》,唱出了老一辈烟电人的筚路蓝缕、栉风沐雨、无私奉献。结束演出后,退休职工陈海春澎湃、自豪的心情久久不能平复:“不用留下名字,祖国也不会忘记,烟电的今天就致我们青春最好的礼物。”

“同志们,工程材料已到,大家抓紧时间卸车啦——”情景合唱《咱们工人有力量》生动地还原了烟台电厂工人们紧张劳动的战斗生活,豪迈热烈的歌词,铿锵有力的曲调,几代烟台热电工人生产生活的画面浮现在大家眼前。“咱们工人有力量,嘿!咱们工人有力量!”台下的工人们集体唱响这首经典红色老歌,大家斗志昂扬、信心倍增。

步履铿锵,书写家国情怀

“我愿守土复开疆,堂堂中国要让四方,来贺!”在震撼的誓言中,第二篇章《家国情怀》大幕拉开。我要为我的国家做什么?我要为我们中华民族做什么?这是老一辈烟电人叩问内心、回答时代之音。

歌伴舞《精忠报国》,朗诵《青春中国》,歌曲串烧《英雄赞歌》《三百六十五里路》《一条路》《大漠飞天》,大合唱《人民共和国》,一个个节目用歌声向祖国表白,用舞蹈抒发承诺。大家挥舞着手中的国旗,满腔热忱与澎湃,涌动在每一个烟电人的心中。

风雨百年,砥砺前行。烟台电厂的发展历程是一部披荆斩棘、迎难而上的创业史,是一部抢抓机遇、敢为人先的奋斗史,是一部主动求变、创新发展的蜕变史。这些脚步里,写着家国情怀的力量。

继往开来,书写盛世篇章

从港城开埠的百年风雨中走来,从星星之火可以燎原的不屈信念中走来,从共和国成立的沧桑巨变中走来,从改革开放的和煦春风中走来。多少个不平凡的瞬间,汇聚成烟电人心中澎湃的激流。在一次次展望中,烟电人迎来了继往开来的新时代。

“春天是一首向上的歌,蓬勃洒满中华大地。春风十万里十万好消息……”气象一新、欣欣向荣的歌伴舞《春风十万里》打开了第三篇章《盛世欢歌》。这是一篇烟电人踌躇满志的奋进

乐章——

进入21世纪,烟台电厂抢占先机,在山东省内率先发展新能源。9个风电项目先后建成,成为山东省风电企业转型的先河。2021年9月12日,山东省首个海上风电示范项目——华能山东半岛南4号建成投产,烟台电厂发出了山东省“第一度”海上风电,实现了山东省海上风电“零”的突破。百年常新的烟台电厂,始终与城市共成长,与时代共成就,在电力发展的大潮中蹚出了一条无可复制的绿色高质量发展之路。

“忘不了艰难处境里奋斗的汗水,忘不了晨星夜月里归家的背影,忘不了并网发电后由衷的喜悦,忘不了创造新业绩时沸腾的欢欣……”沙画配乐诗朗诵《烟电人的世纪之旅》以烟台电厂各历史时期重大事件和重大活动为脉络,展示了新时代烟台电厂一往无前的奋斗姿态。音乐舞蹈和快板表演《奋进新征程》、大合唱《复兴的力量》,欢庆的舞姿、激情的歌喉展现了烟电人多才多艺的一面,更展现出大家积极向上、斗志昂扬的精神面貌。

泼墨显志向,妙笔书风华。太极书画表演《太极遗音》《翰墨飘香》节目里,职工现场书写“百年烟电”四个大字,祝福烟台电厂在高质量发展的时代征程中,赓续百年初心、凝聚奋进力量,再创辉煌、谱写华章。

展望未来,迈向新的辉煌

“你是那夜空中最美的星星,陪伴我一路

烟台城市地质调查项目成果顺利通过验收

成果质量综合评定获优秀级

于城市可持续发展的前瞻性、基础性和综合性地质调查工作,烟台市城市地质调查项目成果验收会议召开,会议邀请中国地质调查局、山东省地质调查院等国内权威专家对项目综合成果进行了验收。验收专家组认真听取项目成果汇报,审阅相关资料,经过提问质询后形成验收意见,项目成果获得专家组一致认可,顺利通过验收,成果质量综合评定获优秀级。

城市地质调查是一项服务

我市试点测量标志加挂二维码

城市测绘地理将有电子身份证

护数字化。

为提升测量标志使用效能,市自然资源和规划局在全市测量标志普查的基础上,通过赴海阳、牟平、招远、龙口4个区市进行实地调研,对其他区市进行电话调研的方式摸清全市测量标志管护现状和存在的问题,探索提出加强测量标志管理和保护的对策措施。



在国际志愿者日到来之际,12月3日,烟台高新区举行公益净滩志愿服务活动。由数百名市民和大学生组成的志愿者队伍,沿海岸线捡拾垃圾,保护海洋环境,弘扬志愿精神。YMG全媒体记者 唐克 摄

前行。你是我生命中最美的相遇,早安,我的烟电……”“00”后新入职员工们青春活力进发的歌伴舞《早安烟电》,打开了演出的第四篇章《走向未来》。“整场演出太有凝聚力和向心力了!我们从前辈们身上看到了企业艰苦创业的精神,也同样希望传递出我们新一代烟电人青春勃发、奋力前行的声音!”新员工孙云迪表示。

历经百年沧桑,依然风华正茂。目前,烟台电厂新能源总装机容量已经突破了59万千瓦,百年火电厂率先实现“碳中和”。烟台电厂已经从单一的火电企业,扩展为火电、新能源、供热等多种产业协同发展的清洁能源企业。如今,烟台电厂全面贯彻新发展理念,正奋战在半岛北辽阔的海域上,百年烟电正以傲人的姿态矗立在胶东大地,与黄金海岸连成一体,成为胶东人民的脊梁。

赓续百年初心,汇聚奋进力量。大合唱《我们一起远航》和歌伴舞《阳光路上》激情昂扬,将活动推向高潮,让现场职工热血沸腾,激发了全体干部职工投身烟电新一轮创业、加快转型发展昂扬斗志。

一百年风云巨变,一百年峥嵘岁月;一百年矢志不渝,一百年砥砺前行。新时代、新征程,华能烟台电厂已经吹响再一次出发的号角,百年烟电精神将继续带领一代又一代烟电人开山劈路,向海图强,勇立潮头,奋楫争先,迎着万里长风,在新时代的旗帜下再创辉煌!

(张孙小娱 王月光 李佳明)

